

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Libe

Bototeca Mu

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 > > > EXTRANJERO: Trimestre... 15 > > > Número suelto, 10 cts.

PANORAMA POLÍTICO

EL LIBERALISMO BELGA

Los momentos excepcionales por que atraviesa la vida económica de la pequeña y herética Bélgica, ha obligado a su Gobierno, previa la debida autorización parlamentaria, a llevar a la práctica medidas excepcionales, que al comentarse fuera del país han tenido intencionalmente una torcida interpretación.

Las angustias funciones de gobierno, en un régimen democrático, se vulneran y se hace de ellas objeto de granjería y lona de contratación, entonces no serán los principios, sino los hombres, los que se hayan de sustituir.

Parlamento, Prensa y opinión siguen teniendo amplia libertad, aun en estos momentos difíciles. Al Parlamento ha acudido el Gobierno belga en demanda de soluciones, y el Parlamento las ha dado tan amplias como las circunstancias exigen, y sin rozar por ello ninguna de las prerrogativas contenidas en la Constitución.

Parlamento, Prensa y opinión siguen teniendo amplia libertad, aun en estos momentos difíciles. Al Parlamento ha acudido el Gobierno belga en demanda de soluciones, y el Parlamento las ha dado tan amplias como las circunstancias exigen, y sin rozar por ello ninguna de las prerrogativas contenidas en la Constitución.



Presidencia del banquete con que fue obsequiado en San Juan de Aznalfarache el presidente del Colegio de Practicantes (Fdo. Gori.) Foto. Sánchez del Pando.

ro é irreflexivo justificaría las más audaces medidas. Ellos, sin perder la serenidad, sin lanzarse a locas aventuras que tendrían marcado matiz ilegal, han acudido á buscar remedio, sin ninguna exaltación en sus funciones y dentro de su normalidad han encontrado remedios para combatir el mal.

El claro ejemplo de Francia y Bélgica nos dice que parlamentarismo y democracia son útiles y honrados medios gubernamentales cuando las conciencias rectas y los espíritus limpios actúan en la vida nacional de un país, y que con ellos se llega a encontrar soluciones á los más difíciles problemas, como ambas naciones citadas acaban de demostrar.

LA SALUD PÚBLICA EN LA PROVINCIA

Hablando con el doctor Ferrand, Inspector provincial de Sanidad

En su despacho, demasiado modesto para el importante cargo que ocupa, hemos charlado un rato con el doctor don Carlos Ferrand, inspector de Sanidad en la provincia de Sevilla. Hemos tenido que arrancarle la entrevista poco menos que á la fuerza. El doctor Ferrand, hombre modestísimo, se aferra en decir-

nos sólo que cuanto se hace es obra del personal á sus órdenes, del que está satisfechísimo.

Llevamos previamente unos apuntes de lo que queremos saber, y así vamos hilvanando nuestra información.

—Háblenos usted de Sanidad en términos generales, don Carlos.

—Es muy complejo—nos dice— el problema sanitario provincial, y se tropieza con innumerables dificultades para resolverlo; pero puedo decir con satisfacción que en poco tiempo se ha dado un paso gigante en ese orden, y que, por fortuna, los Municipios de la provincia corresponden eficazmente á la labor que desarrolla el personal de la Inspección provincial de Sanidad.

—Se padecen muchas enfermedades infecto-contagiosas?

—Desde fines de 1923, en que tomé posesión de la Inspección, la morbilidad ha sido normal. No he habido que lamentar, con carácter epidémico, más que un foco de disenteria que se presentó en Pedrera á fines de 1925. La brigada sanitaria se constituyó en aquella localidad con carácter permanente, emprendiendo activísima campaña, empleándose todos los medios profilácticos para combatir la enfermedad, y en pocos días se pudo conseguir su extinguiendo la epidemia, no sin producirse varias defunciones.

—Es cierto que en Sevilla se padece ordinariamente una epidemia de fiebres malignas por efecto de las aguas?

—Uno de los problemas á que se presta mayor interés por la Inspección provincial es el de las fiebres tifoideas, cuya enfermedad es endémica en toda la provincia, debido principalmente á carencia de buenos abastecimientos de aguas y á deficientes sistemas de alcantarillados. Con tal motivo he estado constantemente girando visitas de inspección á los pueblos de la provincia, ordenando á los Ayuntamientos las mejoras necesarias. Se ha procedido á la captación de aguas, clausurando muchos pozos y ordenando en otros su saneamiento, hasta conseguir la potabilidad de las mismas. Hubo en 1924 doscientas defunciones por fiebres tifoideas, y 188 en 1925.

—Con relación á la viruela ha habido que lamentar muy pocos casos, casi todos importados de otras provincias por obreros del campo dedicados á la recogida de aceituna; pero debido á la constante vigilancia de esta Inspección, y con la cooperación de los profesores del Instituto provincial de Higiene y autoridades municipales y sanitarias, se logró en todos los casos evitar la propagación del contagio. En 1924 hubo 21 defunciones, y 32 en 1925. Este es un problema al que dedico mi mayor atención. Se han suministrado á toda la provincia unas 75.000 dosis de vacuna cada año.

—Diganos algo del paludismo en la provincia.

—El asunto de latente actualidad es el paludismo, cuyo remedio se hace lento. He tenido la cooperación de la Diputación provincial y de la Cámara Agrícola para montar dispensarios antipalúdicos, aparte de la gran cantidad de material de todas clases que me ha enviado el Comité Central Antipalúdico. En la zona del valle inferior del Guadalquivir y en Los Rosales se está activando la campaña; pero se tropieza con la dificultad de que la población palúdica está muy diseminada, ya que en casi toda la provincia existen focos palúdicos. Los médicos del Instituto provincial de Higiene han hecho una gran campaña, y la Comisión antipalúdica, á mi iniciativa, ha enviado desde Madrid al doctor González Miazza para que prosiga los trabajos iniciados por nosotros. Muy pronto se montará otro dispensario en aquellos terrenos que se estime necesario, con visita del mapa palúdico que se ha confeccionado y de las estadísticas remitidas por el personal sanitario de la provincia.

—Por lo que se ve, la labor del personal sanitario es extraordinaria.

Yo, no; el personal.—Las enfermedades contagiosas: tifoideas, viruela, paludismo.—Visitas á los pueblos y mejoras en los mismos.—Un problema de carácter social.—El mal de la juventud.—La complejidad del cargo.—El intrusismo. Otro día...



ninguna, ya que en casi toda la provincia existen focos palúdicos. Los médicos del Instituto provincial de Higiene han hecho una gran campaña, y la Comisión antipalúdica, á mi iniciativa, ha enviado desde Madrid al doctor González Miazza para que prosiga los trabajos iniciados por nosotros.

Muy pronto se montará otro dispensario en aquellos terrenos que se estime necesario, con visita del mapa palúdico que se ha confeccionado y de las estadísticas remitidas por el personal sanitario de la provincia.

—Por lo que se ve, la labor del personal sanitario es extraordinaria.

—Ya se lo he dicho antes, y esto es lo único que yo quiero que conste. En la campaña contra las enfermedades infecto-contagiosas se han verificado por el Instituto provincial de Higiene todos los análisis solicitados por los alcaldes y autoridades sanitarias y los que han requerido las necesidades en cada visita de inspección. Esta Inspección, urbin de los médicos del Instituto, ha girado 173 visitas en 1924 y 104 en 1925. Además, se han hecho en los pueblos de la provincia, en 1924, 423 desinfecciones de viviendas y ropas, y 619 en 1925, habiéndose efectuado el traslado de enfermos, heridos y dementes solicitados por los pueblos.

—Diganos algo del paludismo en la provincia.

—El asunto de latente actualidad es el paludismo, cuyo remedio se hace lento. He tenido la cooperación de la Diputación provincial y de la Cámara Agrícola para montar dispensarios antipalúdicos, aparte de la gran cantidad de material de todas clases que me ha enviado el Comité Central Antipalúdico. En la zona del valle inferior del Guadalquivir y en Los Rosales se está activando la campaña; pero se tropieza con la dificultad de que la población palúdica está muy diseminada, ya que en casi toda la provincia existen focos palúdicos.

Los coches automóviles del Instituto provincial de Higiene, que cuentan con coches estera, de desinfección y coche camilla, aparte del material portátil necesario en cada caso. Para la mejor organización de servicios se creó, á virtud de mis gestiones, una sub-brigada sanitaria en cada pueblo cabeza de partido judicial, cuya dirección técnica tienen á su cargo los subdelegados de Medicina respectivos.

—Quisiéramos saber algo de la labor que se viene realizando en lo que respecta á sanidad en determinados casos. En Sevilla, ¿se lleva con rigor esa campaña? ¿Hay muchos atacados? ¿Su cumplimiento en energía las ordenes de la Inspección? Esas enfermedades que diezmaron á la juventud y que son el primer peligro para la tuberculosis, ¿están muy extendidas?

—Le diré. Ese problema, de carácter social, ocupa toda mi atención. Se refiere usted á la protección profiláctica antivenérea. En esto se ha dado un gran avance, pues contamos en la actualidad con un dispensario, instalado en calle Juan Rabadán, 46, que funciona diariamente de mañana á seis de la tarde para varones. Todos los servicios de consulta, dispensación de medicación, aplicación de los mismos, análisis, datermia, etc., son gratuitos. Además, y como complemento, se tiene montado un sífilicomio en las partes alta y baja de la sala de San Juan del Hospital Central, donde se hospitaliza á las enfermas que se encuentran en período contagioso, pasado el cual siguen su curación en el dispensario. Ambos Centros están montados con toda clase de material moderno, y puede usted

—Diganos algo del paludismo en la provincia.

LA "GACETA"

Un recurso de la Asociación de Dependientes sevillana

Madrid 5. — La «Gaceta» publica una real orden resolviendo el recurso interpuesto por la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, de Sevilla, contra la Delegación local del Consejo del Trabajo, relativa á la jornada mercantil de los dependientes de farmacia.

Por virtud de esta real orden queda anulado el acuerdo de la Delegación de fecha 5 de Diciembre de 1925, en que se aprobaron las bases presentadas por los farmacéuticos locales.

Estos, oyendo á los representantes de la dependencia, debidamente autorizados, podrán presentar un nuevo horario de entrada y salida, estableciendo los turnos de relevo en forma que la jornada no sea mayor de ocho horas, estableciéndose asimismo los descansos marcados en la ley de la jornada mercantil.

También se dice en la citada disposición que podrán, mediante el oportuno pacto, trabajar en otra forma que se acuerde; pero siempre dentro de los límites que establece la ya dicha ley de la jornada mercantil.

Políglotos portentosos

Existen seres dotados de una maravillosa facultad de asimilación de idiomas extranjeros. Mientras la generalidad de las personas han de consagrar muchos meses y hasta años enteros al estudio de una lengua y no consiguen dominarla sino á costa de penosos esfuerzos, en el cerebro de aquellos privilegiados díjase que las palabras extranjeras quedan grabadas en el acto de manera indeleble y sin la más pequeña dificultad.

Uno de los políglotos de esa especie, hombre tanto más notable cuanto que era autodidacta, fué un inglés que vivió en el siglo pasado. Se llamaba Elihu Burrit, y era conocido por el sobrenombre de «El herrero sabio», porque ejercía ese oficio, y sin maestro alguno llegó á aprender sesenta idiomas.

El cardenal Mezzofanti, que fué bibliotecario del Vaticano y murió en 1848, es aún más famoso que aquel herrero británico, porque si el cardenal poseía una memoria verdaderamente prodigiosa, su cultura era vastísima, y no sólo hablaba, sino que leía y escribía en más de cincuenta idiomas, aparte de los dialectos. Salía factuosa de poder conversar con los naturales de casi todos los países del mundo en la lengua nativa de su interlocutor.

Mas para que no se crea que el siglo actual tiene menos que el anterior al precedente, citemos al profesor C. J. Fonnell, fallecido no há mucho tiempo en Washington y digno de figurar junto á aquellos dos portentosos políglotos, ya que también él había llegado á dominar más de cincuenta idiomas.

Aprovechamos esta curiosidad para advertir que polígloto es un adjetivo con masculino y femenino—polígloto, ta—, y no hay razón alguna para que empleemos sólo el femenino.

Todoje de leer "Heraldo de Madrid"

El momento actual de la aviación

Indudablemente, las máquinas aviadoras han llegado á una gran perfección, y sin embargo múltiples objeciones les han sido dirigidas que dificultan la prodigiosa extensión que debía tomar este espléndido y veloz medio de locomoción. La primera dificultad, la de más peso, la que retrasa la generalización del deporte aéreo, así como los viajes y transportes por esta nueva vía, es la llamada falta de seguridad, ó dicho de otro modo y sin ambages: el miedo á la caída.

Ninguna cuestión, en efecto, presenta más interés para el desarrollo de la navegación aérea que el acrecimiento de seguridad. Grandes esfuerzos han sido realizados estos últimos años sobre los aparatos tendiendo á este fin; el accidente grave capaz de originar la muerte, que en 1920 sobrepasó á los 170.730 kilómetros, no se produce de 1923 á 1925, inclusive, más que cada 565.316 kilómetros. En otros términos, sólo se registra un accidente mortal cada vez que la distancia recorrida por los aviones es igual á cuatro veces el contorno de la tierra.

A pesar de estos excelentes resultados logrados, las enseñanzas sacadas de los accidentes permiten afirmar que un gran número de caídas podía haberse evitado.

Según estadísticas recientes, entre cien servicios aeronáuticos, tomados al azar entre dos fechas en el curso de los tres últimos años, se encuentra siempre la repartición aproximada siguiente: por fallas profesionales ó de pilotaje, un 50 por 100; pannes de motor, 20; defectos del material, 12; malas condiciones atmosféricas, 5; el resto es debido á causas ignoradas.

Desde luego se puede decir que como origen de una falta profesional ó de pilotaje se encuentra casi siempre carencia de reflexión ó de experiencia, y raramente desfallecimiento ó malestar del piloto. Inobservancias de las consignas de pistas, vuelos precipitados ó demasiado baja altitud (cuando las malas condiciones atmosféricas no lo imponen), de un funcionamiento defectuoso del motor; tales son las principales infracciones á las sabias reglas de la navegación aérea.

La falta de pilotaje, propiamente dicha, consiste en un error de maniobra caracterizado, generalmente, por una disminución demasiado grande de la velocidad del avión, pues sabido es que éste sólo se mantiene en el aire por la sustentación que le proporcionan las alas mediante la rápida marcha de la hélice. El avión que pierde velocidad, cae en una posición próxima á la vertical, girando luego alrededor de su eje longitudinal, formando lo que se denomina barrena. En ciertos casos, y en particular si este accidente se produce á gran velocidad, el piloto puede enderezar su aparato; mas, evidentemente, siempre será mejor prevenir la pérdida de velocidad.

Recientes observaciones atribuyen á un exceso del motor la mayor parte de los accidentes imputables al material. Entre las causas de pannes que hayan obligado á aterrizar al avión más ó menos bruscamente, se pueden citar la rotura ó detención del funcionamiento de un órgano principal, la dificultad de las circulaciones de agua ó de aceite y el mal rendimiento de coque y de carburación.

Es la niebla, sin disputa, la causa principal de los accidentes imputados á las malas condiciones atmosféricas, y así habrán de referirnos al pasado, puesto que la

navegación aérea con niebla ó bruma viene á ser cada día menos peligrosa. En efecto, por una parte, el piloto lleva á bordo, para navegar, instrumentos que usa con más conocimiento; y por otra, la generalización del uso de la T. S. H. y de la radiogoniometría en particular, permiten á los nautas aéreos permanecer en ligación constante con los puntos emisores terrestres, los que les indican á cada instante su posición.

Si se tiene en cuenta que ya se prevé el establecimiento de emisores de ondas electro-magnéticas en la proximidad de los aeródromos y en los casos difíciles; que aparatos especiales convenientemente manejados serán capaces de colocar automáticamente á los aviones en posición de aterrizaje correcto á su llegada á algunos metros del suelo, y además que la forma de señalar de noche los grandes puestos aéreos, acaba de ser considerablemente perfeccionada, tiene uno que sentirse optimista y pensar que el miedo que ha inspirado tiempo atrás el viaje aéreo es hoy injustificado, por lo que en día próximo el triunfo de la aviación, que es hoy justísimamente sobre las otras vías navegables, será un hecho.

EN UTRERA

Un hombre pone fin á su vida, en el Cementerio, degollándose

En el departamento destinado á la religión protestante en este cementerio, atentó contra su vida el vecino de esta ciudad. Francisco Díaz Alvarez, de profesión barbero, y de treinta y nueve años de edad.

Para llevar á cabo sus fatales propósitos dióse un enorme tajo en el cuello con una navaja de las que usaba en su profesión.

Trasladado con toda urgencia á la casa de socorro se le apreció una herida en el cuello de seis centímetros de extensión, inciso-punzada, con sección de la traquea y un gran decaimiento á causa de la enorme pérdida de sangre.

Su estado era tan grave que el desgraciado «Curro Gámez», como le decía todo el mundo, falleció á las dos horas de ingresar en el benéfico establecimiento.

Según nuestras noticias, los móviles que impulsaron á Díaz á tomar tan extrema resolución obedecen á cuestiones económicas.

El suceso ha causado enorme impresión en la ciudad, por pertenecer al suicida á una familia conocida.

LABORATORIO MUNICIPAL. CERTIFICA: Que del examen del producto insecticida "FLIT" de la casa Busquets Hermanos, resulta que extermina en breve espacio de tiempo moscas, mosquitos, pulgas, piojos, chinches, polillas, cucarachas etc. y sus larvas, siendo por tanto un producto de uso indicadísimo para la campaña contra las moscas y demás insectos peligrosos para la salud pública. Y para que conste firmo el presente certificado en Barcelona a catorce de Mayo de mil novecientos veintiseis.

SOCIEDAD

La «Gaceta» ha publicado el nombramiento de nuevos caballeros de las Ordenes Militares á favor de los señores el marqués de Santa Cruz de Rivadulla, de Santiaguista; á don Francisco Abarrere Gómez de la Cortina y don Ramón María Zahara Monzón; en la de Alcántara, á don José María Corbi y Ramirez de Paterna, y en la de Montesa, al aristócrata jerezano don Tomás Diez Hidalgo.

—La señora viuda de Urcola, secretaria de la Cruz Roja, se ha trasladado de Portugalete (Bilbao) á Pando, donde se encuentran sus hijos los señores don José María Corbi y Ramirez de Paterna, y en la de Montesa, al aristócrata jerezano don Tomás Diez Hidalgo.

—Don Isidoro Asencio, á Constantina; don Ramón de la Calzada, á Puerto Real; don Diego López, á Sanlúcar; don Manuel Saratúa, á Cádiz; don José Gutiérrez Armario, á Cazalla de la Sierra; don José Morán, á Bota; don Pablo de Pablo Colomonte, á Santa Olalla de Cala; don Ernesto García Rodríguez, á Hornos; don Calisto Plaza, á Alcalá de Guadaíra; don Eduardo Vázquez Casiano con su familia, á Cádiz; y don Juan de Haro Conradi, á Aracena.



INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

En la Florida

Incendio en una carbonería

Una mujer con quemaduras.-Dos bomberos lesionados por haberse derrumbado el techo del piso principal.-Perece carbonizada una caballería.

Durante la madrugada anterior, a las cuatro próximamente, un transeunte que pasaba por la calle Florida observó que de un almacén de carbones que existe entre los números 8 y 10 de dicha calle salía gran cantidad de humo.

Seguidamente avisó a los agentes de la autoridad, y éstos, sin pérdida de momento, avisaron al retén de bomberos inmediato al lugar del suceso.

Los bomberos, como ocurre siempre, acudieron con gran rapidez, y seguidamente empezaron a tratar de extinguir el siniestro, que ya había adquirido grandes proporciones.

Los vecinos de los pisos principales habían empezado a desalojar sus viviendas.

Derrubada por los bomberos la puerta de la carbonería, las llamas impedían entrar en el almacén, donde se encontraban dos caballerías. Una de ellas quedó en la cuadra, carbonizándose más tarde. La otra pudo ser salvada, tras grandes esfuerzos.

Como el agua no tardó en llegar con presión suficiente, se pudo de momento evitar que el fuego se propagara a las casas colindantes, retrocediendo los muros de las mismas, apagando los marcos de las ventanas, donde ya habían prendido las llamas.

A pesar de los eficaces trabajos de los bomberos, el vecindario seguía poniendo sus muebles en salvo. En el piso principal que cae encima de la carbonería incendiada viven los dueños del negocio, Rodrigo Ramos, y su esposa, Ana Martín, quienes también sacaban, ayudados por los vecinos y transeuntes, los muebles.

Dentro del almacén, desafiando el peligro que corrían, trabajaban desahogado los bomberos—estos bomberos del Municipio, que en todos los incendios ponen a prueba su valor personal—sin miedo al inminente riesgo que corrían.

Como el almacén es muy grande y se ignoraba dónde había empezado el incendio, los bomberos se adelantaron en el local, cuidando de tener franca la salida; pero no contaron con el peligro del hundimiento del techo, cosa que ocurrió como a la hora de haberse iniciado el siniestro.

Envueltos entre los escombros quedaron los bomberos Rafael Rojas y Tomás Torero.

Sus compañeros penetraron en el local, y a poco conseguían extraer a los dos.

Uno de ellos quedó enganchado por el cinturón en una viga, costándole gran trabajo extraerlo. Unos minutos más y hubieran perecido no sólo el bombero, sino sus salvadores.

Entre los escombros cayeron una máquina de coser y un piano, entre otros muebles, siendo milagroso que no aplastaran a los bomberos que trabajaban dentro del almacén.

Una vez fuera del lugar incendiado, los bomberos fueron trasladados a la casa de socorro del Prado, donde fueron asistidos de fuertes contusiones, ligeras quemaduras y uno de ellos con síntomas de asfixia, costándole gran trabajo al personal médico reanimarlo, cosa que se consiguió, afortunadamente.

En la parte del piso que no se hundió quedó la dueña, Ana Martín, a la que le alcanzaron las llamas, sufriendo quemaduras de primer grado, de las que recibió curación en la misma casa de socorro.

El fuego seguía su obra destructora, y los bomberos trabajaban con gran denuedo, logrando que el peligro inminente de propagación desapareciera a la hora aproximadamente de haber empezado su labor.

Todo el vecindario de la enorme manzana de pisos, conocidos vulgarmente por «los de Díaz», se lanzó a la calle, temeroso de que el incendio se propagara a las viviendas, cosa que, de haber ocurrido, hubiera constituido una verdadera catástrofe, pues pasan de quinientas las personas que allí viven, y se ignoraba de momento si el fuego podía hacer su aparición por alguna de las viviendas.

Recogimos la queja de los vecinos de que en un local que tantas familias viven no debían autorizarse industrias donde se almacenan materias de tan fácil combustión.

Las lesiones que sufren los bomberos y las quemaduras de la dueña son de pronóstico reservado. La industria y las caballerías estaban aseguradas.

De momento no se pueden calcular las pérdidas, aunque se sabe son de gran importancia.

La casa siniestrada también está asegurada, según manifestaciones del administrador de la finca, don José Guerrero, quien trabajó eficazmente en la extinción del incendio.

En la Florida se presentaron las autoridades municipales, de policía y Seguridad, que prestaron eficaz ayuda a los que se creían en peligro.

El fuego quedó localizado totalmente a las diez de la mañana, quedando el almacén convertido en alberca.

Las causas del incendio se desconocen, creyéndose que sea casual. El parte dando cuenta de este siniestro se ha enviado al juez del distrito de la Magdalena, señor Gallo Aleántara, quien ha empezado a instruir diligencias.

Se aproximan los días de nuestra Patrona, la Virgen de Gracia, y con ellos las grandes fiestas que Carmona celebra anualmente.

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento tiene en estudio la confección de un selecto programa de festejos, en que mezclado lo tradicional a la novedad, ofrezca verdadera atracción.

Carmona se dispone a celebrar con inusitado esplendor los días de su Patrona, en que la devoción y la gracia y gentileza de la mujer carmonense se muestran plenas de ese encanto seductor que es la alegría de estas fiestas, de estas solemnidades.—Corresponsal.

El viejo turco fiel a su fe

Mustafá Kemal acaba de destruir en Turquía todo lo que representaba el pasado. Pero no todos los otomanos se someten. Un turco opulento, de Constantinopla, fiel a las viejas costumbres y a Alá, posee un harem de treinta y seis mujeres. Le fué dada orden de disolver el harem bajo pena de cárcel. Antes que someterse, el fiel creyente prefirió morir en compañía de sus treinta y seis mujeres. Convidó a todas a un gran festín. El mismo fiel creyente dispuso la comida y en uno de los platos vertió una abundante cantidad de veneno.

Por fin de balance gran rebaja en todos los artículos de calzados en el BAZAR JOYERIA Harinas y García de Vinuesa, 34

SI USTED SE SUSCRIBE A EL LIBERAL ESTARA SIEMPRE AL CORRIENTE DE CUANTO OCURRE EN EL MUNDO

GRANDES INFORMACIONES TELEGRAFICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Muy en breve se realizará el plan general de obras en los puertos españoles, habiéndose señalado para el de Sevilla cuatro millones y medio de pesetas.

Parece probable la inhibición del Juzgado militar en la causa que se instruye por atentado contra el Presidente del Consejo

CUATRO MILLONES Y MEDIO PARA EL PUERTO DE SEVILLA

También se realizarán obras en otros puertos

Madrid 5.—Brevemente se pondrán en ejecución las obras aprobadas en distintos puertos del litoral español.

Al puerto de Sevilla se destinan 4.504.481 pesetas, 4.139.065 al de Cádiz y 9.876.524 al de Huelva.

El total para todos los puertos españoles es de 170.103.079 pesetas, y el plazo de duración de las obras varía entre dos meses y diez años, resultando un promedio de cuatro años de trabajo para realizar el plan.

MARCHA DEL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid 5.—Anoche salió de Madrid el ministro de Fomento, que se propone pasar una semana al lado de su familia.

Estará de regreso en la corte el próximo miércoles, para asistir al Consejo de ministros que se celebrará dicho día.

EL PRESIDENTE AGRADECE LAS MANIFESTACIONES DE PESAME Y SIMPATIA

Madrid 5.—En el gabinete de Censura han dado una nota a la Prensa, que dice:

«El Presidente del Consejo ha recibido estos días, entre telegramas, telefonemas, cartas y tarjetas, más de doce mil felicitaciones, por haber salido ileso del atentado de Barcelona.»

Los familiares contestan a los testimonios de pesame que también recibe por la muerte de su hermana doña Inés.

En la imposibilidad de que la Secretaría conteste a todos a causa de las reducciones de personal en este tiempo y del excesivo trabajo, corresponde a las manifestaciones, que agradece, rogando a la Prensa la publicación de estas manifestaciones.

Entre ellas las hay de obreros, modestas clases, militares, personas reales, jefes de Estado y Centros culturales y de instrucción.»

UN PRESO QUE SE ESCAPA MUERTO A TIROS

También resultó muerto un suboficial

Tetuán 5.—El soldado de Cazadores de África número 2 Manuel Repullo, que se encontraba preso en el calabozo, pidió permiso para sacarse una muela que le había estado molestando durante toda la noche.

Al ser conducido por una pareja a casa del dentista, viéndose ya en la calle, emprendió la huida a la carrera, siendo perseguido por sus guardianes, quienes, como venían la imposibilidad de darle alcance, dispararon sus fusiles sobre el fugitivo, matándolo.

También resultó herido un suboficial del mismo batallón, que falleció cuando se le prestaba asistencia facultativa.

DIPLOMATICO QUE SE DESPIDE

Madrid 5.—Visitó al ministro de Estado el embajador de Italia, quien se despidió para San Sebastián, donde piensa pasar lo que resta del verano.

BERENGUER EN LA CORTE

Madrid 5.—Se encuentra en Madrid el general don Dámaso Berenguer, ex alto comisario de España en Marruecos.

Las operaciones en Marruecos

El teniente coronel Rada encuentra los restos de su hermano

Tetuán 5.—En el camino que siguen nuestras tropas en su avance victorioso por Yebala, encuentran frecuentemente restos de camiones, automóviles y osamentos de acémilas reventadas por el cansancio o muertas a balazos.

El teniente coronel de la Legión don Ricardo Rada, ha encontrado los restos de su hermano Rafael, capitán de legionarios, que halló trágica y gloriosa muerte en la triste retirada del Fondalillo del Amin.

El coronel Millán Astray, con permiso del general Sanjurjo, después de estrechar la mano del jefe, dió orden para que los restos amados fuesen recogidos y llevados al campamento de la Legión, en Dar Rifien, donde se levantará una capilla ardiente y serán velados por los compañeros, tributándoseles honores cuando sean enterrados.

TRAGICA CAIDA DE UN SEQUIPLANO

Los aviadores salvados por su serenidad y pericia

Tetuán 5.—Cerca de Zinat, que, como se sabe, es terreno de montañas donde es materialmente imposible el aterrizaje de aviones, ha ocurrido un trágico accidente de aviación.

El motor del sesquiplano tripulado por los capitanes Roa y Armijo sufrió una avería, y el aparato se fué violentamente contra la tierra.

Dándose cuenta exacta del peligro arrojaron rápidamente las bombas que cargaba el aparato, evitando así la explosión.

La pericia del piloto hizo lo demás, salvándose ambos aviadores, que resultaron ilesos, a pesar del violento descenso sobre el terreno fragosísimo.

El calor descompone la pólvora

Melilla 5.—Comunican del sector de Axdir que a causa del excesivo calor se descomponen la pólvora y los explosivos de las municiones, por lo que se ha ordenado la rápida construcción de cobertizos para cobijar los cartuchos y granadas, defendiéndolas de la elevada temperatura.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un capitán, un sargento y un mecánico, heridos

Melilla 5.—Cerca de la Alcazaba de Kudia voló un automóvil, resultando heridos el capitán don Francisco Prieto, el sargento de Africa José Alvarez y el mecánico que conducía el coche.

Un guardia hiera a su amante y se suicida luego

Tetuán 5.—En el barrio moro ha ocurrido un sangriento suceso. El guardia civil Jesús Rodríguez sostenía relaciones con una mujer llamada Antonia Agreí.

Por celos sostuvo fuerte discusión, lo que exasperó al guardia, que disparó sobre su amante, hiriéndola.

Jesús, creyendo haberla matado, se suicidó.

UN EMPRESARIO INTENTA SUICIDARSE

Alcazarquivir 5.—Ha intentado suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza, el empresario del teatro Alfonso XIII, señor Mesa.

Se ignoran los motivos. Su estado es gravísimo.

NOTICIAS DE BARCELONA

La causa por el atentado contra el Presidente

Declaran varios testigos.—Probablemente se inhibirá el Juzgado militar

Barcelona 5.—El juez militar señor Linares ha tomado hoy declaración a varios testigos del atentado, sin que el dicho por ninguno ofrezca el menor interés.

También el juez de la Lonja, que asimismo sigue otro sumario, ha llamado a declarar a un vendedor de churros del Paralelo apodado «Pete».

Dijo que la mañana del día del atentado vio a Domingo, llamándole la atención un comprador.

También ha declarado el dueño de la casa donde comió y la mujer del churrero.

Esta tarde depondrá la hermana de Masachs.

Se ha acordado enviar un exhorto a Sallent, para averiguar la clase de vida que allí hacía el procesado.

El general Castro Girona en el sector de Axdir

Melilla 5.—Después de penosa travesía ha podido desembarcar en Cala Bonita el general Castro Girona, que confiere con el general Doliá. Luego se trasladó a Targuist Almi, donde estará hasta que nuevas fuerzas relevan algunos puestos hasta ahora ocupados por los franceses.

RESULTADO DE LAS OPERACIONES FRANCESAS

Comentarios de la Prensa

Larache 5.—Los periódicos de la zona francesa comentan, dándoles gran importancia, las operaciones desarrolladas en la ya famosa mancha de Tazza.

Dicen que éstas han tenido por consecuencia la sumisión de las tribus de la región meridional.

En cambio, en la región del centro, cada vez se opone más resistencia al movimiento de nuestras columnas.

Green de urgente necesidad el lanzamiento de grandes efectivos, como lo hizo acertadamente Lyautey contra estas concentraciones.

Terminan señalando a Uad-el-Habi como punto principal, base de la disidencia en la región Sur.

UN EMPRESARIO INTENTA SUICIDARSE

Alcazarquivir 5.—Ha intentado suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza, el empresario del teatro Alfonso XIII, señor Mesa.

Se ignoran los motivos. Su estado es gravísimo.

NOTICIAS DE BARCELONA

La causa por el atentado contra el Presidente

Declaran varios testigos.—Probablemente se inhibirá el Juzgado militar

Barcelona 5.—El juez militar señor Linares ha tomado hoy declaración a varios testigos del atentado, sin que el dicho por ninguno ofrezca el menor interés.

También el juez de la Lonja, que asimismo sigue otro sumario, ha llamado a declarar a un vendedor de churros del Paralelo apodado «Pete».

Dijo que la mañana del día del atentado vio a Domingo, llamándole la atención un comprador.

También ha declarado el dueño de la casa donde comió y la mujer del churrero.

Esta tarde depondrá la hermana de Masachs.

Se ha acordado enviar un exhorto a Sallent, para averiguar la clase de vida que allí hacía el procesado.

Se ignora el nombre de la familia de la autoridad militar de las actuaciones.

El general Barrera las entregará al fiscal, quien dirá si la jurisdicción militar debe inhibirse.

Se cree que hoy o mañana pasará al actuado a la jurisdicción civil.

Estación emisora

E. A. J. 17

(Longitud de onda, 300 metros)

Emisiones Unión Radio

Concierto organizado por la Sociedad de Radiodifusión Andaluces que se radiará hoy jueves 5: «Córdoba», pasodoble, orquesta. Señorita Esperanza Ipreste, cuplés y tangos argentinos. Sr. Portabella, tenor, canciones, «Adiós triguera», de Robles, y «La linda tapada», de Alonso.

EL RECURSO EN EL CASO DEL CRIMEN DE CAPELLADES

Barcelona 5.—Esta mañana se ha visto el recurso interpuesto en el sumario por el asesinato del niño Pepito Collado, en Capellades.

La madre de la víctima recurre contra el juez, por haber ordenado el secreto del sumario.

En la vista el fiscal dijo que el juez puede ordenar dicho secreto; pero que después de realizar determinadas diligencias puede mostrarlo a la parte querrelante.

El defensor sostuvo que no debe haber secreto para dicha parte.

PARA PREMIAR A LA POLICIA

Barcelona 5.—Esta mañana visitó al gobernador Antonio Villa para hacerle entrega de 125 pesetas para premio a los policías que han intervenido en la detención del que atentó contra el Presidente.

El gobernador respondió que tendría que consultar con el director de Seguridad, y en caso que no creyese se debe dar a los policías, ingresaría en la Caja del Colegio de Huérfanos de Seguridad.

INTENTO DE HURTO EN UNA BISUTERIA

Badalona 5.—En ésta se encuentra con licencia un soldado llamado Francisco Díez, que sirve en Palma de Mallorca.

Ayudado por dos mujeres llamadas la Chata y Mercedes, intentó hurtar joyas en una bisutería.

A este efecto, entraron elegantemente vestidos.

En un descuido de la dueña, Díez se apoderó de dos estuches.

Contenía el primero 90 sortijas, por valor de mil pesetas, y el segundo veintisiete relojes, valorados en 500.

Cuando Díez se dio cuenta de que la dueña le había visto, tiró los estuches, dándose a la fuga, siendo detenido por la policía y conducido a la Comisaría.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL VIAJE DE WEYLER

Palma 5.—Un periódico publica un telegrama del general Weyler, en el que se dice que aplaza su viaje hasta la semana próxima.

UN AUTO DESPERADO

Durango 5.—Al automóvil de la riuda de Ugarte, que bajaba por la cuesta de Urquiola, se le rompió los frenos, cayendo por un profundo barranco, dando vueltas.

Los testigos presenciales relatan emocionados la caída del automóvil, que quedó tumbado sobre unos árboles.

Lo más raro del caso es que sus ocupantes no han sufrido ningún daño.

Erán éstos un sacerdote y dos señoras, además del chófer.

ACCIDENTE MOTORISTA

Tres heridos graves

Estación emisora

E. A. J. 17

(Longitud de onda, 300 metros)

Emisiones Unión Radio

Concierto organizado por la Sociedad de Radiodifusión Andaluces que se radiará hoy jueves 5: «Córdoba», pasodoble, orquesta. Señorita Esperanza Ipreste, cuplés y tangos argentinos. Sr. Portabella, tenor, canciones, «Adiós triguera», de Robles, y «La linda tapada», de Alonso.

EL RECURSO EN EL CASO DEL CRIMEN DE CAPELLADES

Barcelona 5.—Esta mañana se ha visto el recurso interpuesto en el sumario por el asesinato del niño Pepito Collado, en Capellades.

La madre de la víctima recurre contra el juez, por haber ordenado el secreto del sumario.

En la vista el fiscal dijo que el juez puede ordenar dicho secreto; pero que después de realizar determinadas diligencias puede mostrarlo a la parte querrelante.

El defensor sostuvo que no debe haber secreto para dicha parte.

PARA PREMIAR A LA POLICIA

Barcelona 5.—Esta mañana visitó al gobernador Antonio Villa para hacerle entrega de 125 pesetas para premio a los policías que han intervenido en la detención del que atentó contra el Presidente.

El gobernador respondió que tendría que consultar con el director de Seguridad, y en caso que no creyese se debe dar a los policías, ingresaría en la Caja del Colegio de Huérfanos de Seguridad.

INTENTO DE HURTO EN UNA BISUTERIA

Badalona 5.—En ésta se encuentra con licencia un soldado llamado Francisco Díez, que sirve en Palma de Mallorca.

Ayudado por dos mujeres llamadas la Chata y Mercedes, intentó hurtar joyas en una bisutería.

A este efecto, entraron elegantemente vestidos.

En un descuido de la dueña, Díez se apoderó de dos estuches.

Contenía el primero 90 sortijas, por valor de mil pesetas, y el segundo veintisiete relojes, valorados en 500.

Cuando Díez se dio cuenta de que la dueña le había visto, tiró los estuches, dándose a la fuga, siendo detenido por la policía y conducido a la Comisaría.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL VIAJE DE WEYLER

Palma 5.—Un periódico publica un telegrama del general Weyler, en el que se dice que aplaza su viaje hasta la semana próxima.

UN AUTO DESPERADO

Durango 5.—Al automóvil de la riuda de Ugarte, que bajaba por la cuesta de Urquiola, se le rompió los frenos, cayendo por un profundo barranco, dando vueltas.

Los testigos presenciales relatan emocionados la caída del automóvil, que quedó tumbado sobre unos árboles.

Lo más raro del caso es que sus ocupantes no han sufrido ningún daño.

Erán éstos un sacerdote y dos señoras, además del chófer.

ACCIDENTE MOTORISTA

Tres heridos graves

TINTAS PARA ESCRIBIR WIGTY Fluidéz perfecta Intensidad insuperable De venta en todas las papelerías.

NOTICIAS CARMONA

Se han recibido en el Ateneo los dibujos que envían a la Gran Semana Humorística de San Sebastián Andrés Martínez de León, Hohenleiter, Alavedra, Antonio Jiménez y Manuel Martínez de León; se esperan en el día de hoy los de Lañita, Díaz Jara, Romero Escacena, Martínez del Cid, María Peria y otros; de todos ellos se propone hacer el Ateneo una pequeña exhibición antes de remitirlos a su destino.

Dr. Gómez, enf. de niños. Bolsa, 7.

Desde Olivares se ha trasladado a Rota, con su distinguida familia, el doctor don Alvaro Alcáide de la Oliva.

CASA BRISTOL. Zaragoza, 28. Camisitas a la medida, las más baratas.

Ha marchado a Rota, acompañada de sus dos bellas hermanas y sobrino, nuestro distinguido y particular amigo don José Gil de León y Caravaca.

Durante la segunda quincena del pasado mes de Julio concurrirán a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 383 y 386 lectores, respectivamente.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué primer factor de la estación de Triana, don Rafael Alférez Fernández.

A su viuda, doña Manuela Sánchez, y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame.

A las señoras

Cacerolas desde una peseta; ollas, 2; orninal, 2; palanganas, 1,25; cubiertos metal, 2; espumaderas, 1; cazos, 1; regaderas, 1,25; y jarras, 0,50.

Ferretería SAN PABLO San Pablo, 10

Espectáculos

Funciones para el viernes 6. TEATRO REINA VICTORIA. Compañía de comedias María Catele. El genio alegre.

A las diez y media.

ESTARA SIEMPRE AL CORRIENTE DE CUANTO OCURRE EN EL MUNDO

GRANDES INFORMACIONES TELEGRAFICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 6 INFORMACION GENERAL ARTICULOS

EN LA CASA DE SOCORRO DEL PRADO Se inaugura el Centro Quirúrgico

A las siete de la tarde de ayer quedó inaugurado en la parte alta de la casa de socorro del Prado el Centro quirúrgico y hospital municipal, ya que los heridos, una vez operados, quedarán en dicho establecimiento hasta que se mejoren o sean dados de alta.

El equipo quirúrgico que auxiliará a todas las casas de socorro, practicando cuantas operaciones sean necesarias, lo forman los médicos siguientes: Jefes del equipo: doctores don Antonio Valencia y don Cristóbal Peña.

Los atropellos de anoche

Un niño es cogido por un carro y tienen que amputarle un brazo. En la Avenida de Miraflores se registró a primera hora de la noche un desgraciado accidente, a consecuencia del cual resultó con gravísimas lesiones el niño de once años Julio González López, con domicilio en calle Manuel Carretero número 11.

Una detención

En la estación de San Bernardo fue detenido ayer tarde por el agente señor Morales el casario José Mateos, que acompañaba a la joven de diecisiete años Antonia Palmero Chaves a una casa de mala nota de Morón de la Frontera.

Sonidos armónicos por causas naturales

Monsieur Reulaux cuenta un caso singular de producción de un sonido armónico solo por causas naturales. Durante una cacería en el Roderochertal, cerca del punto más elevado de la provincia del Rin, observó que la mayor parte del suelo estaba agradablemente ondulado y bien poblado de bosque.

Todas las niñas

que ya presumen quieren lucir el calzado de La Cubana-Líneros, 9, que ahora con las grandes rebajas de la casa está al alcance de todo el mundo.

Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana

Situación de fondos en primero de Julio de 1923: En efectivo y obligaciones, pesetas 11.524.896,80. Ingresado durante el mes de Julio de 1923: Del Excmo. Ayuntamiento, en efectivo, 150.000,00 pesetas.

LABOR PLAUISIBLE

Hacia la consecución de un ideal

Muchos años han durado las gestiones realizadas para conseguir la expropiación del edificio de Santo Tomás perteneciente al ramo de Guerra, con objeto de llevar a la realidad una de las reformas más necesarias para el saneamiento y heroseamiento de la capital, abriendo con la desaparición del antiguo ex convento y de otros edificios, una gran vía que partiendo del centro de la ciudad terminase en la amplia explanada del Prado de San Sebastián.

En la estación de Cádiz

Una detención

En la estación de San Bernardo fue detenido ayer tarde por el agente señor Morales el casario José Mateos, que acompañaba a la joven de diecisiete años Antonia Palmero Chaves a una casa de mala nota de Morón de la Frontera.

Sonidos armónicos por causas naturales

Monsieur Reulaux cuenta un caso singular de producción de un sonido armónico solo por causas naturales. Durante una cacería en el Roderochertal, cerca del punto más elevado de la provincia del Rin, observó que la mayor parte del suelo estaba agradablemente ondulado y bien poblado de bosque.

Las víctimas del trabajo

Muerte de un lesionado

En la tarde de ayer dejó de existir en el Hospital Central el infanzonado obrero Diego de la Torre Suárez a consecuencia de las graves heridas que sufrió al caer del andamio donde trabajaba.

LA REINA DE LOS ANGELES

Más que una obligación, es un deber del cronista poner al servicio de la Hermandad y de la Comisión promotoria de la Peña de Arias Montano los modestos recursos con que cuenta en el difícil arte de la literatura, siquiera sea para distraer la atención de nuestros condespósitos lectores, dándoles a conocer algunos asuntos relacionados con el lugar más pintoresco de España, en una de cuyas maravillosas grutas vivió muchos años San Víctor Heremita, y siglos más tarde escribiera Arias Montano, en el mismo lugar, requerido por el gran Rey de ambos mundos Felipe II, la última célebre obra literaria que restara los anales de la historia española: la Santa y Poética Biblia, impresa por Plantino.

UN CASO CURIOSO

El ciego que vé a los treinta años

En extremo curiosas las manifestaciones que un caballero escocés, que nació ciego y ha alcanzado la vejez en el Instituto Oftálmico de Glasgow, ha hecho acerca de sus primeras impresiones del mundo.

La corrida del Club Joselito

En definitiva ha quedado ultimada la corrida que esta entidad celebrará en la plaza de toros del Puerto de Santa María el próximo día 29 de Agosto.

Causas de calvicie

El dueño de una Granja inglesa, de treinta y ocho años de edad, que gozaba ordinariamente de completa salud, vió en cierta ocasión que su hijo caía de un carro y era pisoteado por la mula.

EN TRIANA

Caída grave

En la calle Pagés del Corro, donde habita, tuvo la desgracia de caer a tierra Teresa Casas Ojeda, de cuarenta y ocho años, causando la fractura del antebrazo izquierdo.

SI USTED SE SUSCRIBE A EL LIBERAL

ESTARA SIEMPRE AL CORRIENTE DE CUANTO OCURRE EN EL MUNDO. GRANDES INFORMACIONES TELEGRAFICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO.

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Terminaron las fiestas Colombinas. Para los diestros que hacen donativos benéficos.

Terminaron las fiestas Colombinas. Esta mañana, en el correo, marcharon a Sevilla, las fuerzas de Soria que venían custodiando la bandera y la banda de música. Despidieron a la enseña de la patria las autoridades, representaciones oficiales, la Directiva de la Colombina y distinguidas personalidades.

NOTICIAS

AUDIENCIA

De Jerez de la Frontera se ha trasladado a San Sebastián la señora doña María Bertermati, viuda de Lassaleita. Marchó a Málaga doña Pilar Olivares.

Pequeño incendio

En la casa número 9 de la calle Dada Gilman se declaró a las siete de la tarde de ayer, un pequeño incendio, que por fortuna careció de importancia.

CADIZ

El Ayuntamiento de Cádiz se propone contribuir con 250 pesetas a la suscripción para erigir el monumento a Cervantes.

Plaza de Toros de Sevilla (de la Rael Maestranza)

El domingo 8 de Agosto de 1923. GRANDIOSO ACONTECIMIENTO. Espectáculo nocturno. Reparación de los verdaderos, auténticos y únicos Charlot, el Chispa y su Botones que siguen siendo en España la mayor atracción taurina, y proporcionando los mayores llenos que se registran en las plazas de toros.

EL PRIMER VIOLÍN

Se llamaba Eduardo Martel, pertenecía a una buena familia de la clase media y tuvo, siendo muy joven, algunos éxitos como violonista. Premiado una vez por el Conservatorio de Tolosa, se le pronosticó un brillante porvenir y se imaginaba a sí mismo tocando un día ante salas delirantes, con la vista extraviada, los cubillos revueltos y echados para atrás en una actitud romántica que le entusiasma por anticipado.

¿Cuán lejos todo eso! La realidad actual era muy otra. Solo, llorando en una mano una pobre maleta y en la otra la oja con su violín, bajaba tristemente a la estación de Lucerna en busca de Schillerstrasse, donde actuaba el concierto húngaro, que le había contratado como segundo violín para la temporada de verano.

Haber soñado con tocar ante alturas reales o ante multitudes extáticas y encontrarse a los cuarenta años cumplidos segundo violín de una pequeña orquesta, ¡qué decadencia! Pero Eduardo Martel estaba hecho ya a esos desencantos.

Su espíritu se había resignado; Eduardo Martel, sin ilusiones ya, vagaba de un extremo de Francia a otro, de un balneario a una playa de moda y de un «music-hall» a un casino, dando vueltas constantes a la noria de su oficio, sin esperanzas de salir nunca de su mediocre condición, sin familia y sin afectos.

Los mercados

La cotización mantiene con firmeza en la altura obtenida y aunque hay poca demanda, las partidas que llegan sostienen más elevadas pretensiones aún. De veinte y cuatro pesetas veinte y cinco céntimos a veinticuatro pesetas cincuenta céntimos (97 a 98 reales).

Para aceites endebles, por la diversidad de grados: De veinte y tres pesetas setenta y cinco céntimos a veinticuatro pesetas (95 a 96 reales).

Cereales. Trigos.—Clase recio superior, de 48,50 a 49 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla. Barquilla.—De 47 a 47,50 pesetas id. id.

Alfiste.—Clase corriente, de 45 a 47 pesetas id. id. Superior de pella.—De 50 a 52 pesetas id. id.

Arrendos. Alpacas.—Se arriendan detrás de la Trinidad. Vinda de Holzado. Varias almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 200 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2.

Arrendos casa Florentín, 3, tiene 7 habitaciones, luz directa. Escritorio muy decorado, puerta zafraán.

Arrendos casa principal, Feria, 184. Puede verse de 11 a 1 y 6 a 8.

Arrendos casa principal, San Fernando, 27. Amplias habitaciones y baño, muy bien amuebladas, muy centrada, San Miguel, 6.

Arrendos casa principal, San Fernando, 27. Amplias habitaciones y baño, muy bien amuebladas, muy centrada, San Miguel, 6.

Festival taurino

El domingo 8 tendrá lugar en Alcalá de Guadaíra un gran festival taurino, en el que se lidiarán dos hermosos novillos de la acreditada ganadería salmantina, estando encargados de despacharlos los valientes diestros José Ortiz (Chaitito de Triana) y Manuel Cañeto Perea, auxiliados por el diestro alcalaíno Epitacio Bulnes.

Para este festival reina mucha animación. Dará principio a las siete de la tarde.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID. Prestamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 198, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

FINCA

vendo céntrica, con la llave. Traspasos de todas clases. Alquileres locales hipotecas a la Campaña. Dinero a hipotecas. San Eloy, 23, Salvador.

Gar Tintorería a Vapor

E. ADEM A CASA FUNDADA EN 1833 (Sucesor de TASTET) Fábrica y escritorio: BAZAN, 6 y 2. Sucursales: Pl. y Margall, 3; San Jerge, 28; Triana, 1; Feria, 68, y Muñoz y Pabón, 9 (antes Carre). Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Dr. Romero Rodríguez De las clínicas París, Berlín y Viena Garganta, Nariz y Oídos CURACION DEL ASMA Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4.

EL ISTMO Café LA CORONA los mejores, 18, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

RAYOS X. Enfermedades RAYOS X. del estómago e intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

Huéspedes es able se admiten en calle BAYONA, 4

Pescaderías Sevillanas Precios del 5 de Agosto Pescadillas, 2 pesetas kilo; merluza, 2,75; pejeles, una; cazón, 2,50.

EL LIBERAL DIARIO INDEPENDIENTE EL MEJOR INFORMADO DE TODA ANDALUCIA Excelente Servicio de Corresponsales en toda España y en el Extranjero PRECIOS DE SUSCRIPCION: SEVILLA, un mes, 2 pesetas. Provincia, trimestre, 6 pesetas. Extranjero, trimestre, 15 pesetas

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado

MEDICOS. Arriendo habitación. ¿Quiere usted comer bien y barato en Chipiona? Traspaso casa de huéspedes. DEMANDAS. Necesitamos señoras o señoritas corredoras, comisionistas, activas, para villa y provincias. Necesito carpintero cajonero. Empleado oficina viaje. Hacén falta bordadoras. Se necesitan bordadoras de mantones. Dependiente farmacia. Empleado se necesita para correspondencia. Deseo piso, poca familia. Deseo dos o tres habitaciones. COMPRAS. Se compra cristal roto. HUESPEDES. Admito dos establecimientos. Habitaciones amuebladas. Casa particular, lujosas habitaciones. Habitación amueblada. Magnífica casa, espléndida comida. Habitaciones amuebladas. Suscríbese usted a LA MODA PRACTICA

CUENTO

EL PRIMER VIOLÍN

Se llamaba Eduardo Martel, pertenecía a una buena familia de la clase media y tuvo, siendo muy joven, algunos éxitos como violonista. Premiado una vez por el Conservatorio de Tolosa, se le pronosticó un brillante porvenir y se imaginaba a sí mismo tocando un día ante salas delirantes, con la vista extraviada, los cubillos revueltos y echados para atrás en una actitud romántica que le entusiasma por anticipado. ¿Cuán lejos todo eso! La realidad actual era muy otra. Solo, llorando en una mano una pobre maleta y en la otra la oja con su violín, bajaba tristemente a la estación de Lucerna en busca de Schillerstrasse, donde actuaba el concierto húngaro, que le había contratado como segundo violín para la temporada de verano. Haber soñado con tocar ante alturas reales o ante multitudes extáticas y encontrarse a los cuarenta años cumplidos segundo violín de una pequeña orquesta, ¡qué decadencia! Pero Eduardo Martel estaba hecho ya a esos desencantos. Su espíritu se había resignado; Eduardo Martel, sin ilusiones ya, vagaba de un extremo de Francia a otro, de un balneario a una playa de moda y de un «music-hall» a un casino, dando vueltas constantes a la noria de su oficio, sin esperanzas de salir nunca de su mediocre condición, sin familia y sin afectos.

Los mercados

La cotización mantiene con firmeza en la altura obtenida y aunque hay poca demanda, las partidas que llegan sostienen más elevadas pretensiones aún. De veinte y cuatro pesetas veinte y cinco céntimos a veinticuatro pesetas cincuenta céntimos (97 a 98 reales). Para aceites endebles, por la diversidad de grados: De veinte y tres pesetas setenta y cinco céntimos a veinticuatro pesetas (95 a 96 reales). Cereales. Trigos.—Clase recio superior, de 48,50 a 49 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla. Barquilla.—De 47 a 47,50 pesetas id. id. Tremés y volizos.—De 47 a 47,50 pesetas id. id. Maíz.—Del país de 30 a 31 pesetas con saco. Cebada.—Del país, de 34 a 34,50 id. id. Baza.—De 33 a 35 pesetas id. id. Avena.—Del país, nueva, de 30,50 a 31 pesetas id. id. La gris, a 30 id. id. Habas.—Las chicas ó cochineles, nuevas, de 42 a 43 pesetas id. id. Mazaganas moradas, 42 pesetas. Alverjones.—De 38 a 39 y media pesetas id. id. Alpiste.—Clase corriente, de 45 a 47 pesetas id. id. Superior de pella.—De 50 a 52 pesetas id. id. Carbanzos.—Mullatos duros, de 60 a 62 granos en 30 gramos, de 50 a 52 id. id. Idem duros, 48/50, de 62 a 63 id. id. Idem tiernos, 50/52, a 78 idem idem. Mullatos, 60/65, a 44 id. id. (De la «Revista Comercial»).

CANAS LA CARMILLA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo. AGUA DE COLORES HIGIENICA LA CARMILLA LABORATORIO FARMACIA TOPFER CARO SANTIAGO

MADERAS FINAS DE TODAS CLASES ACHA-ZUBIZARRETA S.L. S.A.O. MADERAS DE AFRICA ESPAÑOLA OKUME LA MADERA IDEAL PARA INTERIORES DE MUEBLES, BALDERIO-PANELES

Banco Hipotecario de España Moratin, 8.-Sevilla Préstamos con amortización de 4 a 10 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

SENOS desarellados, reconstruidos, herméticos, fertilizados en dos meses con los PILULES ORIENTALES. Maltarina, alimento normal, régimen para niños y estómagos delicados. ¿Quién vende barato Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS, SIERPES, 57

Matando los mosquitos mataréis las fiebres. Los mosquitos son los «embajadores» del paludismo y otras fiebres mortales. FLIT destruye los insectos dañinos. En pocos minutos el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etcétera, y sus gérmenes. FLIT es de empleo facilísimo, limpio e infalible. Venta al por mayor: BUSQUETS HERMANOS. BARCELONA, MADRID, SEVILLA, BILBAO, BAIÉN, Terrenos Norte. VALENCIA, O. Guede, Salvatierra, 37. Exigid el hidón amarillo con franja negra.

ONDULACION NATURAL. Para lograr el maravilloso encanto de una cabellera ondulada, no tiene usted necesidad de aparatos calientes ni tóxicos. El Peine Ondulador, es una ingeniosa invención que ondula desde el primer día de su empleo, y acostumbra el cabello a que se quede siempre ondulado, hasta llegar a obtener con su uso continuado un precioso ONDULADO NATURAL.

Precio reducido: 5 pesetas. Para que el Peine Ondulador sea conocido en España lo más pronto posible, enviaremos franco al precio excepcional de pesetas—, cada ejemplar, al que nos cite en el pedido el nombre de este periódico. La economía que nos ocasiona enviar varios peines en un mismo paquete, nos permite enviar tres peines por doce pesetas, y siete peines, onduladores, por veinticinco pesetas.

HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. COMODAS por hacerse a largos plazos —BARATAS por ser al 5% por 100 anual.—CONVENIENTES por amortizarse insensiblemente y poder entregar cantidades a cuenta.—SEGUROS por ser con Banco controlado por el Gobierno.—RAPIDEZ — RESERVA — ECONOMIA. Eduardo Cubero. — Cánov s del Castillo, 57. — Sevilla

Joyería Dalmás. Concesionaria exclusiva para la venta en Andalucía de los artículos de cinco importantísimas fábricas de Joyería y Platería de París y Alemania. Precios de fábrica para estos artículos.—Campana, 7. Teléfono 542. En el verano no hay restricción. dice mucha gente y, sin embargo, estos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las Tabletás «Bayer» de Aspirina son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fijese Vd. con el emblema original, la letra enmarcada y la cruz Bayer.

LA BOLSA

Cambios del día 5 de Agosto de 1926
Francos, 19,00.—Libras, 32,70.—
Dólares, 6,72 —Liras, 00,00.—
Escudos, 000,00.—Belgas, 00,00.

El Liberal

SEVILLA, 6.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA

(Tomada de la Universidad.) Día 5 de Agosto
Máxima al sol, 43,0.—Máxima
á la sombra, 34,4.—Mínima 20,8.

Noticias de España y Extranjero

Conferencia, Telegráficas y Telefónicas
con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

Los exportadores de vinos elevan un escrito con peticiones á los Poderes públicos

Madrid 5.—El Sindicato de exportadores de vinos de Villafranca de Panadés, ha dirigido un escrito á los Poderes públicos, exponiéndole la crítica situación en que se encuentra la exportación vitícola, que amenaza arruinar á los compradores y productores de esta riqueza, que es la principal de España.

Solicitan que se tomen inmediatamente medidas para que ni en los puertos ni en las fronteras se autorice salida de los vinos, más que á las casas que paguen

La Presidencia del Consejo en una Nota oficial justifica la baja en las cotizaciones de Bolsa de algunos valores públicos

Madrid 6.—Esta madrugada han facilitado en la Presidencia del Consejo la siguiente nota oficial:

Al jefe del Gobierno no ha podido pasar inadvertida la baja en la cotización de algunos valores públicos que las últimas sesiones de Bolsa arrojan.

La circunstancia de que esa baja se manifieste con mayor intensidad en la Deuda amortizable parece indicar que se atribuye á la emisión de títulos de aquella naturaleza que habrá de llevarse á cabo en su día, con arreglo al decreto ley aprobatorio del presupuesto extraordinario, extremo recogido también por un periódico de la mañana.

Para demostrar que esa nueva emisión en nada puede contribuir á la debilitación del crédito público, basta tener en cuenta que las cantidades fijadas en el presupuesto extraordinario no se obtendrán de una sola vez, sino en diez anualidades, y en el semestre corriente, que es una derivación expresada en el prólogo del decreto-ley, que representa una suma muy inferior al importe de los gastos suprimidos en el presupuesto ordinario y que paralelamente se han de reforzar con las reformas de las recientes disposiciones tributarias.

Este aumento de los recursos se cifra en unos cincuenta ó sesenta millones de pesetas al semestre, siendo de observar que tal cálculo peca más por defecto que por exceso, como lo prueba el hecho de que la recaudación durante el pasado mes de Julio pasado tuvo un aumento de más de diez millones de pesetas con relación á la obtenida en igual fecha del año anterior, no obstante de tratarse del primer mes, que es el momento menos favorable siendo asimismo objeto de aquel aumento la cantidad no incluida de unos nueve millones

NOTICIAS DE BARCELONA

El proceso por el asalto del café Español de Badalona.—Muerte de la madre de Margarita Xirgu.

Barcelona 5.—Dentro de pocos días se elevará á plenario la causa por el asalto y asesinato en el Café Español, de Badalona, hecho que ocurrió hace dos años.

En este sumario aparecen procesados como autores cuatro individuos. De ellos, uno murió recientemente en el Hospital. Otro ha sido recluido en una Casa de Salud por tener perturbadas las facultades mentales, y los otros dos están en la prisión celular.

Hay además varios detenidos como sospechosos cómplices; pero se cree que serán libertados por no existir contra ellos pruebas.

Este proceso lo ha instruido el

Parte oficial de Marruecos

Siguen los desarmes de las cabilas

Madrid 5.—El oficial interventor de la cabila de Beni Gruil la ha recorrido, encontrando en todos lados absoluta tranquilidad.

El comandante Capaz se encuentra con toda su columna en el poblado de Anara, donde se le incorporará la harka de Beni Urriague, mandada por el capitán López Bravo, que está en Uad Lau.

El capitán Delgado, con sus fuerzas y la harka del Bakali, se encuentra en Tafugalt (Beni Said),

Cómo nos dan gato por liebre

Todos los años entran en las tennerías millares de pieles de vulgar conejo, que una vez perdida su identidad, gracias á las artes y procedimientos del oficio y á los tintes empleados, salen á la venta con diversos nombres llamativos. La piel de mofeta se transforma en cebilinas de Alaska; la zarigüeya se emplea como sustituto del zorro azul, y hasta la piel de las cabras de pelo largo, hacen las

veces de piel de yak del Himalaya, ó de la no menos cara de oso australiano.
La piel de foca, famosa por lo elevado de su precio, se imita con piel de rata, y los peleteros dan á esta imitación el nombre de «foca del Báltico», para distinguirla de la legítima foca de Alaska.

LA FIESTA NACIONAL

Gitanillo de Triana, en su segunda presentación en Madrid, no logra tampoco el éxito definitivo.—Cagancho se revela como torero de gran arte y clasicismo, y Enrique Torres, cumple bien.

Madrid 5.—En la novillada de esta tarde se ha lidiado ganado del marqués de Villamarta por Gitanillo de Triana, Cagancho y Enrique Torres.

PRIMERO.—Berrando en negro, Gitanillo logra una serie de verónicas templadas que se aplauden, así como también se hace aplaudir en el primer quite. Cagancho se estrecha en el suyo de modo inverosímil, haciendo babear al público de gusto, y Torres hace uno de molette finísimo, cerrando el tercio. Gitanillo con otro quite por verónicas de buen estulo.

Los tres espadas son ovacionados. Gitanillo muletea por ayudados, naturales y de pecho, coreando el público la faena. Cuando se dispone á matar el novillo se le arranca y el diestro mete un pinchazo aguantando, saliendo rebotado. Vuelve á entrar y agarra una estocada entera, que mata. (Hay palmas abundantes.)

SEGUNDO.—Cagancho lo recibe con tres verónicas que levantan al público de los asientos. Luego hace un quite magnífico y escucha una ovación imponente.

Torres hace otro quite finísimo, lleno de pintura.

Cagancho inicia la faena con el pase de la firma, que resulta estatuaria.

Signe con ayudados por alto y por bajo, quieto, erguido y torero. La ovación es imponente.

Continúa muleteando con pases naturales y de pecho, corriendo la mano de modo admirable, y entrando hábilmente coloca una estocada un poco desprendida. (Gran ovación á la faena.)

TERCERO.—Torres lo recibe con unos lances embarrulados, pero administrados con valentía.

Cogida de Torres
En los quites los tres espadas se hacen aplaudir.

El toro llega descompuesto al último pinchazo; luego viene otro francamente malo y media estocada defectuosa.

QUINTO.—Sale abanto y ninguno de los diestros consigue recogerlo.

Mal picado y regularmente banderillado pasa el toro á manos de Márquez, quien muletea rápidamente, sufriendo un desarme.

El cornúpeto sigue huido y el matador emplea para deshacerse de él un pinchazo y dos medias estocadas defectuosas.

SEXTO.—Hay un gran quite de Agüero, que entusiasma al público; Marcial hace otro de gran torero.

Marcial brinda al público y da una serie de pases altos, admirables. Sigue con pases de rodillas y otros naturales y de pecho, empleando adornos, y después de un pinchazo mete una gran estocada y termina desahellando. (Gran ovación y oreja.)

SEPTIMO.—Agüero lancea de capa muy valiente, siendo ovacionado. Con la muleta está cerca, y tras un buen pinchazo receta una gran estocada entrando á ley. (Ovación y oreja.)

OCTAVO.—Cayetano Ordóñez quiere congraciarse con el público y da una serie de verónicas buenas. Con la muleta empieza á trastrar con inteligencia, pero pronto se descompone, y entrando feamente mete una estocada atravesada.

En el último tercio Enrique Torres muletea valiente y receta una estocada entera que basta, siendo aplaudido.

En cuanto al origen del incendio, parece que se debió al descuido de uno de los obreros fontaneros, que habían estado desde por la mañana trabajando en el tejado de la casa que está situada frente á la puerta de entrada al Pilar, que dejaría encendida, por olvido, una maquinilla de gasolina, la cual prendería en un madero del tejado, que estaba muy seco.

Apenas se inició corrióse el fuego por los tejados á las buhardillas de las casas.

La alarma, como antes decimos, fué grande. En pocos momentos quedaron vacíos los edificios y se cerraron los comercios.

El fuego que se inició en la bottega de la sedería prendió en ella á consecuencia de haber caído en aquella un madero ardiendo desde la parte alta.

Entre las familias que tuvieron abandonadas las fincas figuran doña Pilar Benedel, hermana del médico especialista de la Asociación de la Prensa de Madrid, doctor Benedel; el marqués de Frías, el doctor Valero, don Fernando Jordá, la viuda de Aldea y el doctor García Burriel.

La actuación de los bomberos y soldados de ingenieros fué tan eficaz, que á las dos horas había quedado dominado el fuego.

Quedaron destruidos los tejados de las casas y las buhardillas.

Información de Provincias

En Zaragoza se incendia el Pasaje del Pilar.—En Santander, por avería del motor, cae al mar un aparato tripulado por el capitán Pastor.

AL VOLVER DE LOS TOROS NO ENCUENTRA SU CASA

Ferrol 5.—Ha ardiendo un comercio propiedad de Leonardo Cabañas, situado en la carretera de Castilla.

El dueño, con su esposa, estuvo en la Coruña, viendo la corrida de toros.

Cuando volvieron sólo encontraron las paredes de su casa, pues muebles, existencias y enseres habían sido reducidos á cenizas.

Se ignoran las causas del siniestro. La tienda y la casa estaban aseguradas.

EN ZARAGOZA SE QUEMA EL PASAJE DEL PILAR

Los ingenieros pontoneros y los bomberos trabajan heroicamente en la extinción del fuego

Zaragoza 5.—Poco después de las cuatro de la tarde se inició un violento incendio en el Pasaje del Pilar.

Este Pasaje halláase formado por seis grandes casas. La parte baja de dichos edificios está ocupada por comercios de distintas clases.

Tan pronto como se dió la voz de alarma acudieron rápidamente los bomberos y los ingenieros pontoneros, con material adecuado.

El fuego se propagó rápidamente, adquiriendo grandes proporciones en los pisos altos de las casas, que fueron pronto envueltos por las llamas.

El fuego, atacado con energía, pudo ser dominado después de grandes esfuerzos, quedando poco después de la seis localizado, sin tener que lamentar desgracias personales.

El incendio produjo gran alarma en los primeros momentos.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son muy importantes.

En cuanto al origen del incendio, parece que se debió al descuido de uno de los obreros fontaneros, que habían estado desde por la mañana trabajando en el tejado de la casa que está situada frente á la puerta de entrada al Pilar, que dejaría encendida, por olvido, una maquinilla de gasolina, la cual prendería en un madero del tejado, que estaba muy seco.

Apenas se inició corrióse el fuego por los tejados á las buhardillas de las casas.

La alarma, como antes decimos, fué grande. En pocos momentos quedaron vacíos los edificios y se cerraron los comercios.

El fuego que se inició en la bottega de la sedería prendió en ella á consecuencia de haber caído en aquella un madero ardiendo desde la parte alta.

Entre las familias que tuvieron abandonadas las fincas figuran doña Pilar Benedel, hermana del médico especialista de la Asociación de la Prensa de Madrid, doctor Benedel; el marqués de Frías, el doctor Valero, don Fernando Jordá, la viuda de Aldea y el doctor García Burriel.

La actuación de los bomberos y soldados de ingenieros fué tan eficaz, que á las dos horas había quedado dominado el fuego.

Quedaron destruidos los tejados de las casas y las buhardillas.

SUCESO MISTERIOSO

Teruel 5.—El sereno de la barriada de la Virgen del Carmen oyó anoche tenues lamentos, y buscando el sitio de donde partían, encontró en una acera á una mujer en estado preagónico.

Rápidamente fué conducida á la casa de socorro, donde falleció á los pocos momentos de haber llegado.

En la Jefatura de Policía se presentaron momentos después un guarda de la fábrica de refinos, llamado Serafín Vicente, para manifestar que su mujer había salido de su casa sin que hubiese regresado, cosa que le preocupaba.

Efectivamente, la mujer que había sido encontrada en la acera, y que falleció en la casa de socorro, era la esposa de Serafín.

Se llamaba Micaela Granel, y se ignora si se trata de un suicidio ó de una desgracia.

El general Primo de Rivera no teme ser asesinado porque el pueblo le quiere

Londres 5.—Interrogado por el corresponsal del «Daily Express» en Madrid el general Primo de Rivera, ha declarado, refiriéndose al Estatuto de Tángier, que España respetará el Estatuto firmado en Julio del año anterior, y que cumplirá los compromisos contraídos.

Preguntado por la situación interior de España, afirmó el marqués de Estella que la paz y la tranquilidad reinan en todas partes.

Calificó de erróneas las noticias que en otro sentido se han hecho circular por el extranjero.

Finalmente, y con relación al atentado de que ha sido víctima recientemente el presidente del Gobierno español, manifestó que no tiene miedo á ser asesinado. La masa del pueblo—afirmó—me quiere, y de ello tengo frecuentes pruebas en mis repetidos viajes por todo el país.

El «raid» Londres-Melbourne

Londres 5.—Comunican desde Port Barwin (Australia del Norte) que el aviador inglés Cobhan llegó esta madrugada, sin novedad, procedente de la isla Timor.

Como las etapas que le quedan por rendir del raid Londres-Melbourne ha de efectuarlas sobre tierra, se le han quitado al avión los flotadores, sustituyéndolos por el tren de aterrizaje.

La cuestión religiosa en Méjico

El noventa por ciento de las Iglesias han sido transformadas en Centros civiles de cultura

París 5.—La situación religiosa no ha experimentado cambio alguno durante las últimas veinticuatro horas.

La Federación de las Cámaras de Comercio y la Confederación de las Cámaras de la Industria han decidido oponerse al proyecto de modificación de la cuestión religiosa.

A pesar de la negativa del presidente Calles á la proposición de una tregua para ir á un plebiscito, solicitada por los obispos, se sabe que se está efectuando un cambio de impresiones entre el arzobispo monseñor Díaz y el ministro de Justicia, señor Romero Ortega.

Los banqueros han ofrecido sus servicios para intervenir.

Todos los despachos que se reciben de Méjico coinciden en afirmar la victoria del Gobierno en el asunto.

Más del noventa por ciento de las iglesias han sido ya transformadas en Centros civiles de cultura.

El cambio hecho no ha producido desórdenes, como se temía.

El Gobierno ha ordenado que las iglesias permanezcan abiertas para que la población se dé cuenta de que no es posible ir á rezar á los santuarios.

OCULTACION DE UNA IMAGEN CON SUS JOYAS

París 5.—Comunican de Méjico que los «pelaoles» han hecho desaparecer la imagen de la Virgen de Guadalupe, muy venerada en toda la nación.

Se la llevaron durante la noche juntamente con su corona y joyas, sustituyéndola por otra muy parecida.

El sitio donde la han ocultado se mantiene en el secreto, que sólo conocen cuatro ó cinco personas.

EL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE CALLES

Méjico 5.—Una Nota oficial confirma el atentado contra el presidente Calles.

La bala rompió el vidrio de la portezuela del coche, pasando á pocos centímetros de la cabeza del Presidente.

La Policía dió una batida, deteniendo á dos individuos con revólver, que resultaron inocentes.

EL COMPLETO DESCUBIERTO

París 5.—En virtud de trabajos policíacos se ha descubierto el completo contra el Presidente, en el que está complicada la mecanógrafa Dolores Lenau.

El Presidente dice que fortificó el Gobierno por la opinión segura hasta el fin.

El Vaticano se propone pedir al Gobierno de Norte América su apoyo en la protesta contra el Gobierno anticlerical de Méjico.

UN PRELADO MUERTO EN LA CARCEL.—LA MULTITUD DA MUERTE A UN CONCEJERO MUNICIPAL.—SACERDOTES QUE CAMBIAN DE RELIGION

París 5.—Comunican desde Méjico que ayer apareció muerto un prelado en la celda que ocupaba en la cárcel de Veracruz.

También aparecen estos informes que un concejero municipal de Méjico, que protestó contra la conducta observada por los católicos al cumplir las ordenes del Estado para la incautación de los edificios religiosos, fué muerto por la multitud.

El patriarca Pérez, jefe de la Iglesia Católica Mexicana, ha anunciado

Noticias del Extranjero

COLISIONES ENTRE NACIONALISTAS Y COMUNISTAS

París 5.—Comunican de Colonia haber habido sangriento choque entre nacionalistas y comunistas, resultando gran número de heridos.

EL CONSEJO DE HOY

París 5.—El Consejo de ministros de hoy se ocupará de la cuestión económica y del Tratado comercial franco-alemán.

EL DESQUENTO DEL BANCO MARROQUI

Tángier 5.—El Banco del Estado Marroquí ha señalado la tasa del descuento en el ocho por ciento.

EL REGRESO DEL SULTAN DE MARRUECOS

Burdeos 5.—El sultán de Marruecos, Muley Yusef, marchó esta noche en tren especial con dirección

COMUNISTAS Y POLICIAS

Berlín 5.—En un choque habido entre comunistas, que celebraban una manifestación, y la policía, resultaron varios manifestantes heridos.

Se han practicado numerosas detenciones.

LA SEGUNDA ETAPA DE LA TERCERA VUELTA AL PAIS VASCO

Pamplona 5.—Esta mañana, á las ocho, salieron de Vitoria 24 corredores.

A la salida fueron aplaudidos por el público los corredores.

La segunda etapa, Vitoria-Pamplona, la comprende un recorrido de 135 kilómetros.

En este trayecto hay dos fuertes repechos: uno el puerto de Lizárraga y el otro la Cruz del Perdón.

Al principio, los corredores llevaron un tren fuerte.

A poco de salir se detuvo Domingo Gutiérrez para arreglar la máquina, y ya no pudo alcanzar al pelotón hasta llegar á las inmediaciones de Salvaia, á pesar de que los del pelotón habían afeitado.

La clasificación de esta segunda etapa ha sido la siguiente: Primero, Bottechia, en cuatro horas, cincuenta y un minutos y cincuenta y cinco segundos.

Segundo, Fontán, en el mismo tiempo, por medio largo de máquina.

Tercero, Pish, en el mismo tiempo, á un largo de máquina.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.